

УДАРНИК КУЗЬБАСА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 38 (3551) | Среда, 23 февраля 1944 года. | Цена 20 к

СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА

Ровно 26 лет тому назад, 23 февраля 1918 года, была организована Красная Армия. Она была создана в тот момент, когда отряды Красной Армии наголову разбили немецких захватчиков под Псковом и Нарвой. С тех пор прошло более четверти века. За это время наша доблестная Красная Армия неуязвимой славой покрыла свои боевые знамена. Она отстояла молодую Советскую республику в первые годы Великой Октябрьской социалистической революции от интервентов. Красная Армия в течение двадцати лет охраняла мирный созидательный труд советского народа. «Красная Армия,— говорит товарищ Сталин,— есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты Советской страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов».

22 июня 1941 года вероломный, коварный и жестокий враг напал на нашу Родину. Гитлеровские бандиты рассчитывали молниеносным ударом уничтожить советское государство. Но ничего не вышло из этой затеи фрейтора Гитлера. Фашистские отряды встретились с неодолимой силой. В ходе героических оборонительных боёв против немецких захватчиков Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы, стала розой для немецко-фашистских одлецов. Советские войска сумели не только устоять против натиска фашистских полчищ, но перешли в решительное наступление по всему фронту.

Измотав врага в исторических боях под Москвой, Ленинградом, в предгорьях Кавказа у стен Сталинграда, Красная Армия прочно взяла инициативу в свои руки. Тысячами километров освобождённой советской земли и миллионами вражеских трупов измеряется величие побед, одержанных Красной Армией над немецкими войсками. Своё славное двадцатилетие Красная Армия ознаменовала новыми крупнейшими победами.

Доблестные войска 2-го и 1-го Украинских фронтов окружили и уничтожили в районе Корень-Шевченковский большую группировку немецких войск. В этих боях наши славные защитники Родины нанесли вражеским войскам сокрушительный удар. На поле боя в этом районе обнаружено 55.000 трупов гитлеровских мерзавцев. Наши войска взяли в плен 200 солдат и офицеров противника. Красная Армия захватила здесь богатые трофеи у врагов.

Доблестные войска Ленинградского и Волховского фронтов, в канун 26-й годовщины Красной Армии наголову разбиты немецко-фашистскими захватчиками под Ленинградом и, таким образом, полностью ликвидировали кольцо вражеской

блокады колыбели социалистической революции—города Ленина. В ходе этих боёв враг потерял только убитыми свыше 90.000 солдат и офицеров. Войска Ленинградского и Волховского фронтов взяли в плен 7.200 немецких солдат и офицеров, захватили большое количество военной техники врага.

Сегодня ночью радио принесло новую радостную весть. Войска 3-го Украинского фронта, в результате наступательных боёв 22 февраля штурмом овладели городом Кривой Рог—областным центром Украины и важнейшим опорным пунктом обороны немцев.

Красная Армия побеждает потому, что она является детищем могучего советского народа. Её ведёт вперёд к окончательной победе наш вождь и учитель Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин. С его именем неразрывно связана вся история Красной Армии. С именем великого Сталина советские воины идут в бой и побеждают врага.

Красная Армия одерживает одну победу за другой потому, что она имеет прочный и надёжный тыл. Весь советский народ, как один человек, по призыву товарища Сталина, поднялся на священную Отечественную войну против немецко-фашистских оккупантов и все свои силы отдаёт на поддержку героической Красной Армии.

«Победа теперь близка, но чтобы её завоевать,—учит нас товарищ Сталин,—необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте». Выполняя это указание, наша страна увеличила своё напряжение для усиления помощи фронту, Красная Армия всё больше и больше получает самолётов, танков, пушек, автоматов, снарядов.

Наш город является центром угольной промышленности Кузбасса. Прокопьевские шахтеры обеспечивают высококачественным коксующимся углём чёрную металлургию, железнодорожный транспорт и оборонные предприятия Сибири и Урала. Наша задача—с каждым днём увеличивать добычу угля и тем самым активнее содействовать наступательным боям доблестной Красной Армии.

Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного флота! Все силы народа—на разгром врага! Вперёд за нашу победу!

Да здравствует советский народ, народ-герой, народ-воин! Да здравствует победоносная Красная Армия героически борющаяся, за честь, свободу и независимость нашего отечества против немецко-фашистских захватчиков!

Слава нашему вождю и учителю мудрому полководцу товарищу Сталину!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПОБЕДОНОСНАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ, ГЕРОИЧЕСКИ БОРЮЩАЯСЯ ЗА ЧЕСТЬ, СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕГО ОТЕЧЕСТВА ПРОТИВ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ!

В течение двух десятилетий Красная Армия охраняла мирный созидательный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посягательствах чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанно заботились об укреплении мощи Красной Армии, основали её первоклассной боевой техникой и любовью выращивали кадры советских воинов.

Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ Советской страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою Родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за насилие и унижения, причиняемые немецко-фашистскими подателями нашим братьям и сёстрам в оккупированных районах нашей Родины.

И. СТАЛИН.



ИТОГИ МЕСЯЧНОГО НАСТУПЛЕНИЯ ВОЙСК ЛЕНИНГРАДСКОГО И ВОЛХОВСКОГО ФРОНТОВ

Войска Ленинградского фронта в первой половине января месяца перешли в наступление против немецко-фашистских войск, державших в осаде город Ленинград; одновременно войска Волховского фронта начали наступление на город Новгород.

Войска Ленинградского фронта, ударами из районов Пулковы и южнее Ораниенбаума, прорвали сильно укрепленную глубоко эшелонированную долговременную оборону немцев к юго-западу от Ленинграда. В то же время войска Волховского фронта, форсировав реку Волхов и верховье озера Ильмень, также успешно прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев севернее и южнее Новгорода.

Наши войска, широко применяя оборонительные маневры в сочетании с фронтальными ударами, в первые 5—6 дней наступления овладели основными укрепленными опорными пунктами немецкой обороны городами Красное село, Ропша, Новгород, гарнизоны которых были окружены и уничтожены. Под ударами наших войск потерпела крушение сильнейшая оборона немцев, которую они сами расценивали, как неприступный и непреодолимый «северный вал», как «стальное кольцо» блокады Ленинграда.

Преследуя разбитые части немцев, наши войска в ходе непрерывного наступления последовательно выбили противника с ряда промежуточных укрепленных рубежей на подступах к реке Луга и подошли к этой реке, где немцы пытались остановить наше наступление на заблаговременно построенном сильно оборонительном рубеже. Однако, решительными и умелыми действиями наших войск река Луга была форсирована, а немецкие позиции на этой реке были прорваны в районе города Луга и обойдены с флангов южнее Кингисепп и Батецкая.

В ходе наступления наших войск за месяц боёв продвинулись вперёд на 150—250 километров, очистили от противника побережье Финского залива до устья реки Нарва и всю территорию восточнее реки Нарва и Чудского озера, выйдя на линию Серёдка, Струги Красные, Плюсса, Уторгош, Шимск. Нашими войсками освобождены

города Петергоф, Урицк, Ропша, Красное село, Пушкин, Павловск, Гатчина, Мга, Тосно, Кингисепп, Гдов, Луга, Любань, Чудово, Новгород, районные центры Ленинградской области Волосово, Осьмино, Ляды, Полна, Плюсса, Батецкая, Уторгош, Шимск и около 4.000 других населённых пунктов.

Освобождена важнейшая железнодорожная магистраль, связывающая Ленинград с Москвой, — Октябрьская железная дорога, а также освобождены железнодорожные линии Ленинград — Вологда, Ленинград — Мга — Рыбинск, Ленинград — Новгород, Ленинград — Батецкая, Ленинград — Луга, Ленинград — Ораниенбаум — Воймарн, Ленинград — Кингисепп, Воймарн — Гдов, Гатчина — Тосно.

За месяц боёв нанесено тяжёлое поражение основным силам 18 армии немцев в составе: 11, 21, 24, 58, 61, 121, 126, 170, 212, 215, 225, 227, 290 пехотных, 8 и 28 легко-пехотных 1, 9, 10, 12, 13 авиационных дивизий, полицейских дивизий СС, испанского легиона; танково-гренадёрских дивизий СС «Нидерланды», «Нордланд», «Фельдхералле», а также 12 танковой дивизии. Разгромлена крупная артиллерийская группировка тяжёлой артиллерии главного командования немецкой армии, обстреливавшая Ленинград и имевшая на своём вооружении 320 орудий калибром от 150 до 406 миллиметров.

УНИЧТОЖЕНО: самолётов—97, танков—275, орудий разного калибра—1.962, в том числе орудий калибра от 150 до 406 мм.—102, миномётов—2.235, пулемётов—3.642, автомашин—4.278, складов разных—460.

Противник ПОТЕРЯЛ только убитыми свыше 90.000 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—189, орудий разного калибра—1.852, в том числе орудий калибра от 150 до 406 мм.—178, миномётов—2.546, пулемётов—4.660, миномётов и автоматов—42.000, снарядов разного калибра—более одного миллиона, патронов—17 миллионов, автомашин—2.648, железнодорожных вагонов—615, складов с военным имуществом—353.

Взято в плен 7.200 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Награждение орденами Суворова и Кутузова генералов и офицерского состава Красной Армии

за умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

орденом Суворова 1-й степени генерал армии Л. А. Говоров, генерал-лейтенант Д. Н. Гусев, генерал-лейтенант А. А. Зноу, генерал-лейтенант В. П. Ридов;

орденом Кутузова 1-й степени

генерал-лейтенант танковых войск В. И. Баранов, генерал-майор Г. К. Буховец, генерал-майор инженерных войск В. В. Бычевский, генерал-майор А. В. Гвоздков, генерал-лейтенант А. А. Кузнецов, генерал-полковник И. И. Масленников, генерал-лейтенант артиллерии Г. Ф. Одинцов, генерал-майор А. С. Цветков;

орденом Суворова 2-й степени—25 человек;

орденом Кутузова 2-й степени—39 человек. (ТАСС).

ЗА СОВЕТСКУЮ ОТЧИЗНУ ИДУТ В БОЙ СЫНЫ ВСЕХ НАРОДОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 21 февраля

В течение 21 февраля юго-западнее и южнее города ЛУГА наши войска с боями заняли несколько населённых пунктов и среди них СЕЛИШЕ, ВОШКАЯ, КИРИЛЛОВА, КОЛОШИЦЫ, ВАШКОВА, ИВАНОВСКАЯ, ПОХОНЬ, ГОРОДИЩЕ.

Западнее, юго-западнее и южнее озера ИЛЬМЕНЬ наши войска продолжили развивать успешное наступление и овладели районными центрами Ленинградской области городами СОЛЬЦЫ, ВОЛОТ, ПОДДОРЬЕ, районным центром Калининской области городом ХОЛМ, а также с боями заняли более 100 других населённых пунктов, в том числе БОЛЬШОЙ УТОРГОШ, НИЗОВА, ОСТРОВА, ИГНАТОВО, ЛОНАТУХА, БОЛЬШОЕ и МАЛОЕ ЗАБОРОВОЕ, СВИНОРД, ИЛОВЕНКА, УГОША, ЦИШИНО, ГУШИХА, СУХАРЕВО и железнодорожные станции НИЗЫ, СОЛЬЦЫ, ВЕРЕШИНО, ШЕЛОНЬ, ВОЛОТ.

Южнее озера Ильмень наши войска после ожесточённых боёв, овладев районным центром Калининской области городом Холм. Немцы в течение длительного времени укрепляли этот город и превратили его в мощный опорный пункт. Наши войска, действуя с юга на север, прорвали оборону противника и, быстро продвигаясь вперёд, перерезали шоссе Холм — Докша, являвшееся основной коммуникацией немцев. Одновременно советские части форсировали реку Повать севернее и южнее города Холм и заняли уличные бои. К исходу дня, разгромив противника, наши войска овладели городом Холм. На улицах города немцы оставили более 500 трупов своих солдат и офицеров. Захвачено 20 танков, 32 орудия, 120 пулемётов, свыше 600 автоматов и винтовок, склады с боеприпасами и продовольствием. На аэродроме захвачено 45 немецких самолётов, часть из которых повреждена и разбита. Взято значительное число пленников.

Юго-западнее и южнее города Луга наши войска освободили от немецко-фашистских захватчиков несколько населённых пунктов. В бою за эти пункты уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров, 4 танка, 16 орудий, из них 2 самоходных. Захвачено много трофеев и пленников. На одном участке, отражая контратаку противника, броней бойца младший сержант Аксентьев и красноармеец Орехов подбили три немецких танка и уничтожили вражеских танкистов, пытавшихся спастись бегством.

Западнее и юго-западнее озера Ильмень наши войска продолжили

На КРИВОРОЖСКОМ направлении наши войска, передав в наступление, сломили сопротивление противника и овладели узловой железнодорожной станцией ДОЛГИНЦЕВО, а также с боями заняли более 50 населённых пунктов, в том числе НОВО-ИВАНОВКА, БОЖЕДАРОВКА, ВЕЧЕРНИЙ КУТ, БОЖАНОВО, НОВО-УКРАИНКА, ПОЛТАВНЫ, АННОВКА, ИВАНОВКА, НОВЫЙ КРИВОЙ РОГ и железнодорожные станции РОКВАТАЯ, КОЛОМЕЦЕВО, КАГАНОВИЧ, РАДОШНАЯ. Наши войска вплотную подошли к городу КРИВОЙ РОГ и завязали бои на окраинах города.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-миномётная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 20 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 40 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 11 самолётов противника.

Хоты. Захвачено 40 орудий, 67 автоматов и другие трофеи.

В Балтийском море потоплен транспорт противника водоизмещением в 5.000 тонн.

Украинский партизанский отряд имени 24-й годовщины Красной Армии располоненный в районном центре Волынской области. Гитлеровцы, укрывшись в каменных зданиях, оказывали упорное сопротивление. Партизаны в течение трёх дней вели бои с противником и уничтожили до 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачен обнос боеприпасами, 160 автоматов и винтовок и другие трофеи. Партизаны другого отряда подорвали на минах эшелон с немецкой жандармерией и полицией. Убито и ранено много гитлеровцев.

Взятый в плен в районе Корсув-Шевченковский переводчик штаба 57 немецкой пехотной дивизии лейтенант Вязеко рассказал: «В бесплодных попытках прорвать кольцо окружения наша дивизия понесла чудовищные потери. Роты таяли не по дням, а по часам. На 16 февраля в полках осталось по 40—50 человек. Многие офицеры видели всю безнадёжность нашего положения и считали дальнейшее сопротивление безумием. Мы надеялись, что после Сталинградской катастрофы, которая потрясла всю Германию, Гитлер не решится на новую авантюру. Однако, мы ошиблись. Сталинградская трагедия повторилась в Приднестровье. Ради сохранения своего престижа, Гитлер снова пожелал десятками тысяч солдат и офицеров».

развивать успешное наступление и овладели районным центром Ленинградской области городом Солдцы. Части другого нашего соединения стремительными ударами овладели районными центрами Ленинградской области Волот и Поддорье, а также заняли много других населённых пунктов. Противник несёт большие потери в живой силе и технике. Бойцы И-ского соединения в течение дня истребили 2 батальона гитлеровцев. Захвачены трофеи, в числе которых 30 орудий и миномётов, 52 пулемёта, 5 радиостанций, большой обнос с военными материалами, 9 складов боеприпасами, горючим и с продовольствием. Взяты в плен большая группа немецких солдат и офицеров.

На Криворожском направлении наши войска перешли в наступление и, сломили сопротивление противника, штурмом овладели узловой железнодорожной станцией Долгинцево, а также заняли более 50 других населённых пунктов. Развивая успех, наши войска вплотную подошли к городу Кривой Рог и завязали бои на окраинах города. Стремясь любой ценой удержать Кривой Рог в своих руках, немцы спешно подтянули крупные силы пехоты и танков и неоднократно бросались в контратаки. Применяя обходной маневр, части И-ского соединения окружили и уничтожили вражеские гарнизоны в ряде крупных населённых пунктов. Истреблено до 1.500 немецких солдат и офицеров. Наши войска, действующе южнее Кривого Рога, отбили ожесточённые контратаки противника и с боями продвигались вперёд. Разгромлено два полка немецкой пе-

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии

Подарок шахтеров Родине

Отмечая день Красной Армии, коллектив нашего участка с гордостью может заявить, что мы подготовили родным войнам хороший производственный подарок. За три недели февраля шахтеры нарубили полтора эшелона угля сверх установленного плана.

Поплечему, с самого начала месяца, замечательно работают шитовые бригады тт. Калинин и Корнейчика. Самую высокую выработку даёт забойщик тов. Калинин — 200—250 процентов. Возглавляемая им комплексная бригада выдает из-под шита ежедневно на 60—80 процентов угля больше задания. За двоих

каждый работают забойщики тт. Корнейчик, Бородин и вакин. Откатчики тт. Черныш, Мальцева и Калинина полняют нормы на 150 процентов.

Сегодня наш коллектив ждёт фронтную вахту. Шахтеры поклялись ознаменовать XXVI годовщину Красной Армии высокой выработкой, обязались выполнить суточное задание на 170 процентов. Многие забойщики в этот день работают по две смены подряд.

И. СЕРГЕЕВ
Начальник 13 участка шахты имени Сталина.

Сверхплановая добыча

Большой сверхплановой добычей встретили день Красной Армии очистные бригады шахты 3—3-бис тт. Латышева, Котельникова и Лещенко. Шитовики бригады тов. Латышева за две декады февраля добыли 2.700 тонн угля сверх задания. Бригада тов. Котельникова выдала в подарок Красной Армии 950 тонн угля сверхплановой добычи. Бригада тов. Орлова вчера выполнила свой месячный план.

Хороших успехов добились бригады нарезников тт. Берского и Богданова. Они математически дают уходов в тора — два раза больше задания. Бригада тов. Дюбенко за две декады прошла 18 метров нового штрека сверх месячного плана. Ещё выше показала себя бригада тов. Веселова, также выполнила месячный план на декаду раньше срока.

Паровоз выпущен из промывки досрочно

Позавчера группа комсомольцев паровозного депо станции Усаты в составе восьми человек, отказавшись от выходного дня, встала на фронтную вахту в честь дня Красной Армии. Комсомольцы трудились не считаясь со временем и на три часа раньше срока выпустили промывки паровоз.

Лучше всех работали комсомольцы, помощники машиниста тт. Климов и Исаев и машинист депо тов. Сахаров.

Ник. ЦУКАНОВ

Шахтерская боевая

С чёрным золотом мчатся солдаты,
Перекличкою звонких гудков
Разнося богатырскую славу
О героических делах горняков.

Как штык бойца, шахтёр,
Твой молоток остёр.
Бежит поток бурным уголёк.
Эй, с песней веселей
Нажми на уголь злей:
Победы день над немцем недалёк.

Мы по суткам порою не спали,
Лишь бы горы угля нарубить,
Пусть даёт металлург больше стали,
Чтобы ею фашистов развить.

«Молодцы! — хвалят нас машинисты,
Топки наши забиты углём».
Гнев шахтёров на лица неистов,

Мы трудом фронтовым его
Мы усилие в забоях удвоим,
Дали клятву родному вождю,
Слово сдержим своё мы.

В громе боя присягу свою,
На копрах гордо звёзды
Слава наших побед трудов,
В ногу с войском родины.

И шахтёры в забоях свои,
Как штык бойца, шахтёр,
Твой молоток остёр.
Бежит поток бурным уголёк,
Эй, с песней веселей
Нажми на уголь злей:
Победы день над немцем недалёк.

Эта песня разучена в оркестром дворца культуры Артёма ко Дню Красной Армии. Музыку написал Б. В. Ковалев.

Бомбардировка американскими самолётами

Лейпцига и германских авиазаводов

В операции участвовало 2.000 самолётов. ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). В Лондоне официально объявлено о том, что днём 20 февраля американские бомбардировщики совершили налёт на Лейпциг. Дивизион тяжёлых бомбардировщиков американского 8 воздушного корпуса подвергли бомбардировке германские авиазаводы, кроме Лейпцига, также в Готе, Бернбурге и Брауншвейге. Был совершён налёт также на военные сооружения в Тутове, Ошеролебен и на другие военные объекты в Германии.

Как передаёт агентство Рейтер, в этих воздушных операциях приняло участие 2.000 американских бомбардировщиков «Летающая крепость» и «Либерейтор» и несколько сотен истребителей. По заявлению американского генерала-майора Арнольда этот налёт явился «крупнейшей воздушной операцией объединённых сил». По заявлению Арнольда было сбито или повреждено 100 германских истребителей, только истребительные самолёты союзников уничтожили 61 германский самолёт. Из этой операции вернулось 22 бомбардировщика и 4 истребительных самолёта.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА ШТУТГАРТ И МЮНХЕН

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 21 февраля крупные соединения английской бомбардировочной авиации совершили налёт на Германию. Главным объектом налёта явился Штутгарт. Подверглись также бомбардировке Мюнхен и объекты на оккупированных территориях.

Крупный налет американской авиации на Германию

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). Штаб командования американских стратегических военно-воздушных сил на европейском театре военных действий сообщает, что 21 февраля соединения тяжёлых бомбардировщиков американского 8-го авиационного корпуса в со-

вождении английских истребителей бомбили военные сооружения Северной и Западной Германии. В этих операциях участвовало примерно такое же число самолётов, как и во время крупного налёта 20 февраля.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о присвоении генералу армии Коневу И. С. военного звания Маршала Советского Союза
Генералу армии Коневу Ивану Степановичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР М. КАЛИНИН.
СЕКРЕТАРЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 20 февраля 1944 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о присвоении генерал-полковнику бронетанковых войск Федоренко Я. Н. военного звания Маршала бронетанковых войск
Генерал-полковнику бронетанковых войск ФЕДОРЕНКО Якову Николаевичу присвоить военное звание Маршала бронетанковых войск.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 21 февраля 1944 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о присвоении Маршалу авиации Новикову А. А. военного звания Главного Маршала авиации
Маршалу авиации НОВИКОВУ Александру Александровичу присвоить военное звание Главного Маршала авиации.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 21 февраля 1944 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о присвоении генерал-полковнику бронетанковых войск Ротмистрову П. А. военного звания Маршала бронетанковых войск
Генерал-полковнику бронетанковых войск РОТМИСТРОВУ Павлу Алексеевичу присвоить военное звание Маршала бронетанковых войск.
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР М. КАЛИНИН.
СЕКРЕТАРЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 21 февраля 1944 года.